

聚焦

车牌互换业务 10分钟办妥

直击公安交管“放管服”新措施落地首日

□记者 赵志国

本报讯 6月1日起,小型汽车驾驶证全国“一证通考”、大中型客货车驾驶证省内异地申领、简化机动车抵押登记手续、汽车销售企业代发临时行驶车号牌等十项公安交管“放管服”改革新举措开始在我市施行。当天,我市居民真正感受到了新举措带来的快捷便利。

6月1日是星期六,为了让广大群众深入了解放管服改革措施的具体内容,及时享受到改革实惠,全市公安交管部门车管所人员放弃休息,全员上岗。上午9时许,位于市区西部的应山车管所刚一开门,市民刘女士就带着相关资料进来了,准备办理车辆号牌互换业务。

刘女士告诉记者,她名下原有一辆小轿车,前几个月又买了一辆越野车,听说车管所推出了十项便民措施,其中一项是同一人名下车辆号牌可以互换,就想来把自己的小轿车号牌换到越野车上。记者看到,刘女士来到车管所接待窗口处,不到十分钟,车辆号牌互换业务全部办妥。

上午11时许,在市区建设路中段一家汽车4S店,市民宋先生购买了一辆丰田轿车,他办完提车手续后,直接在该4S店领取了机动车临时号牌。“以前我市很多4S店不能代发机动车临时牌,有的核发过程不够规范,存在乱收费现象。现在汽车销售企业代发临时牌业务特别正规,办起来很放心,省去了自己跑车管所申领临时牌的麻烦。”宋先生笑着对记者说。

据了解,这十项改革新举措内容为:1.推行小型汽车驾驶证全国“一证通考”。2.实行小型汽车驾驶证异地分科目考试。3.试行大中型客货车驾驶证省内异地申领。4.扩大车辆转籍信息网上转递试点。5.实行摩托车全国通检和6年免检。6.简化机动车抵押登记手续。7.扩大使用原号牌号码范围。8.实行机动车销售企业代发临时行驶车号牌。9.全面推行车辆购置税信息联网。10.推行12123交管语音服务热线。

据悉,6月1日十项公安交管“放管服”当天,全市车管系统共受理各类相关业务237件,接受群众咨询418人次。

报赠

红石崖学点学生收“礼”

□记者 范丽萍

本报讯 “谢谢叔叔阿姨!”昨天上午,在鲁山县瓦屋镇第三小学红石崖学点,接过爱心人士送来的礼物,学生们高兴得又蹦又跳。

红石崖学点位于海拔近千米的鲁山县瓦屋镇红石崖村,群山环抱,交通不便,如今只有老师李小雷1人和14名学生,其中3名学生还有语言和智力方面的障碍。43岁的李小雷除了教学外,还充当着家长、厨师、保育员等多重角色(本报5月22日A5版曾报道)。此事见报后,在社会上引起广泛关注,市红苹果幼

园专门组织学生及家长进行爱心义卖,购买了价值近6000元的文具及生活物资。

昨天上午10点,记者跟随市红苹果幼儿园老师及家长代表一起来到红石崖学点,为在校的14名学生分发了学习用品和篮球、香肠、粽子等物品,并详细了解了学生们的家庭状况。幼儿园的柱园长感慨地说:“看到孩子们穿着旧衣刻苦学习的画面,心里有种说不出的滋味,希望通过此次活动,能为他们解决一些实际困难。”

当天下午,跟队老师还为学生们上了绘画、折纸和游戏课。

冯玉贤:想到父亲牺牲的地方看看

□记者 胡耀华

本报讯 “我最大的愿望是到父亲牺牲的地方看看,然后带回来一把黄土,撒在父亲墓穴里。”6月2日,在鲁山县董周乡何家庄村,82岁的冯玉贤流着泪告诉记者。

冯玉贤的父亲冯义亨是抗战时期一名地下党员,也是鲁山县西马楼第一任党支部书记兼组织委员。据鲁山县民政局和鲁山县老区建设促进会2017年编印的《英烈千秋》一书介绍,冯义亨化名李献瑞,1913年生,鲁山县西马楼村人,多次参加对日作战和反顽斗争。抗战胜利后,冯义亨调任华中野战军第九纵队77团供给处主任,足迹踏遍中原战场。1946年11月1日,冯义亨在江苏涟水保卫战中壮烈牺牲,时年32岁。

当地政府曾在鲁山县城第二高级中学附近为冯义亨立碑纪念,后因城镇建设,其坟墓(衣冠冢)被迁至现在的鲁山县烈士陵园。记者看到,冯义亨的烈士证明书上生前所在单位及职务一栏写着:陈

谢兵团华中九纵77团供给主任;入党(团)时间:1939年3月;牺牲时间、地点、原因:1946年11月江苏涟水因战在解放战争中牺牲;批准机关时间:1969年5月9日,解放军总政治部;填发机关时间:河南省民政厅2014年9月1日。

记者了解到,冯义亨只有冯玉贤这一个女儿。而冯玉贤对父亲毫无印象,她听母亲生前讲,父亲长年不在家,到了部队后不时给家中写信。冯玉贤说,父亲去世后,母亲天天哭。由于父亲一直在做地下党工作,知道他底细的人并不多,冯玉贤更是把此事压在了心底。直到2013年,因生活窘迫,冯玉贤才到鲁山县民政局讲述了父亲的经历。在鲁山县民政局的帮助下,2014年9月1日,冯义亨被民政部评定为烈士。

冯玉贤告诉记者,她十几岁开始就特别思念父亲,并有了到父亲牺牲之地看一看的念头,希望捧回一把黄土,算是带回父亲的英魂。但由于家庭条件不允许,愿望至今未能实现。



消火栓取水有“定点”

昨天,在市区建设路中段,市自来水公司的管理人员为定点取水消火栓喷涂上蓝色识别漆。当天,记者从市自来水公司了解到,由该公司在市区确定的13个环卫、绿化消火栓取水点即日起开始启用,除此之外,任何单位和个人不得在消火栓上进行消防应急以外的取水行为。市自来水公司将派出稽查人员进行巡查,对违规使用消火栓者给予处罚。

见证

“席”藏旧时光 52年仍完好

□记者 孙书贤

本报讯 郟县退休干部孔令公家收藏的两张圈床苇子席,经历52年时光仍然保存完好,引起了中国民间文艺家协会的关注。昨天上午,记者在郟县安良镇孔家目睹了这两张圈床席的风采。

记者来到孔令公家时,他和老伴儿程梅荣正沉浸在喜悦之中。听说记者要欣赏苇子席,74岁的孔令公快步走进里屋,小心翼翼抱出两张卷着的席子,将其展开铺在地板上。记者顿时眼前一亮,只见席编制得十分精巧,其中一张席面上编有精美的福字、花瓶插花图案,中间编制有“梅荣”“灵工”字样。用红高粱秆篾儿和白苇子篾相间编制的天然颜色图案,让这两张席熠熠生辉。

71岁的程梅荣说,他们结婚时家里条件困难,公婆就请来民间高手编制了两张席作为新婚礼

物,“我们夫妻很恩爱,对这两张席也格外珍爱”。

孔令公介绍,这两张席是1967年5月由安良镇肖河村村民李万全用时一个多月编制而成的。第一张苇子席长4米、宽0.87米,另一张席宽0.86米、长3.56米。“这两张席见证了我们的爱情!”孔令公告诉记者,这两张席名叫圈床席,上面编有他和妻子的名字。他们新婚之日,家人把这两张席圈在了床头两边,将新房装饰得十分温馨。婚后他和妻子感情很好,对这两张席十分爱护,52年过去了,席子依然保存完好。

近日,孔家的这两张席引起了中国民间文艺家协会的高度关注,有关专家专程来到孔令公家中探访,并把这两张席载入《中国民间艺术集成》一书。同时,腾讯视频也对这两张席的保护价值进行了报道。

讣告

家父张占魁(中共新华区纪委离休干部),因病医治无效不幸于2019年6月2日1时20分去世,享年93岁。遵从老人遗愿,后事一切从简,特此讣告。

长子:张国平 媳:林乐荣
次子:张国兴 媳:陶怡
女儿:张爱琴 婿:朱金和

泣告

2019年6月4日



爱心粽子 寄托心意

昨天上午,在市区凌云路高皇花园居民楼内,社区工作人员将粽子和鸡蛋送到救助对象李玉花家属(右)手中。临近端午节,新华区西高皇街道园林路社区开展了“爱心粽子情暖端午”活动,辖区多个受救助家庭收到爱心粽子。 本报记者 张鹏 摄